

### Sozialdemokratische Partei Deutschlands

# - Fraktion im Rat der Stadt Dormagen -

SPD-Fraktion \* Kölner Str. 93 \* 41539 Dormagen

Herrn Bürgermeister Erik Lierenfeld **Neues Rathaus** Paul-Wierich-Platz 2 41539 Dormagen

Fraktionsantrag
Einzelantrag
Anfrage
Beschlusskontrolle

Dormagen, 14.06.2024

#### Anfrage zum Hochwasserschutzkonzept bei Starkregen in Dormagen

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

die jüngste Pressemitteilung der Stadtverwaltung (10.06.2024), die die Wichtigkeit von Krisenmanagement und -vorbereitung betonte, zeigt, wie dringend notwendig eine umfassende Auseinandersetzung mit Thema Hochwasserschutzkonzept bei Starkregen ist. Die Schulung der Verwaltungsspitze und Mitarbeitenden im Krisenmanagement, einschließlich der Simulation von Starkregenereignissen, ist ein wichtiger Schritt. Nun möchten wir als SPD Fraktion die aktuellen Maßnahmen zum Hochwasserschutz besser verstehen und gegebenenfalls weitere Verbesserungen anstoßen.

Unsere Fragen an die Verwaltung lauten wie folgt:

- 1. Wo befinden sich in Dormagen die Gefahrenstellen, die bei Starkregen besonders hochwassergefährdet sind?
- 2. Welche Präventionsmaßnahmen sind derzeit an diesen Gefahrenstellen umgesetzt, und wie sehen diese Maßnahmen konkret aus?
- 3. Welche weiteren Präventionsmaßnahmen sind für die Zukunft geplant, um das Risiko von Hochwasserschäden zu minimieren?
- 4. Wie oft wurden in den letzten fünf Jahren Pumpeneinsätze der Feuerwehr bei Starkregenereignissen erforderlich?

#### SPD-Fraktion im Rat der Stadt Dormagen

Kölner Str. 93 41539 Dormagen Telefon: 02133 / 979 9688

(1. Etage / Zimmer 1.05 / 1.06) Fax 03212 125 4959

Vorsitzender: E-Mail: spd-fraktion@stadtrat-dormagen.de Michael Dries

> Internet: www.spd-dormagen.de

Geschäftszeiten Montag, Dienstag, Donnerstag, Freitag: 9 - 12 Uhr

und nach Vereinbarung



### Sozialdemokratische Partei Deutschlands

## - Fraktion im Rat der Stadt Dormagen -

5. In welchen Stadtteilen oder Bereichen Dormagens gab es die meisten Einsätze der Feuerwehr aufgrund von Hochwasser?

Diese Anfrage ist für uns von zentraler Bedeutung, da die Sicherheit der Bürgerinnen und Bürger Dormagens oberste Priorität hat. Angesichts zunehmender Starkregenereignisse möchten wir sicherstellen, dass die Stadt gut vorbereitet ist. Eine genaue Erfassung der Gefahrenstellen und der Schutzmaßnahmen hilft uns, die Risiken besser zu verstehen und präventive Maßnahmen gezielt zu verbessern. Zudem möchten wir sicherstellen, dass die Feuerwehr optimal unterstützt wird.

Wir bitten die Stadt Dormagen um eine ausführliche Beantwortung unserer Fragen und stehen Ihnen für weitere Rückfragen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen,

**Michael Dries** 

Vorsitzender SPD-Fraktion

Carsten Müller

Sprecher des Betriebsausausschusses ED/TBD

Jochen Pälmer

Mitglied des Betriebsausschusses ED/TBD

Kölner Str. 93 41539 Dormagen

(1. Etage / Zimmer 1.05 / 1.06)

Telefon: Fax

02133 / 979 9688 03212 125 4959

Vorsitzender:

Michael Dries

E-Mail: spd-fraktion@stadtrat-dormagen.de

Internet:

www.spd-dormagen.de

Geschäftszeiten Montag, Dienstag, Donnerstag, Freitag: 9 - 12 Uhr

und nach Vereinbarung